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INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

 
 Você deverá ter recebido o Caderno com a Proposta de Redação, a Folha de Redação, 

dois Cadernos de Questões e o Cartão de Respostas com o seu nome e o número de 
inscrição e modalidade de ingresso. Confira se seus dados no Cartão de Respostas estão 
corretos e, em caso afirmativo, assine-o e leia atentamente as instruções para seu 
preenchimento. 

 Verifique se este Caderno contém enunciadas 20 (vinte) questões de múltipla escolha de 
LÍNGUA ESPANHOLA e se as questões estão legíveis, caso contrário informe 
imediatamente ao fiscal. 

 Cada questão proposta apresenta quatro opções de resposta, sendo apenas uma delas a 
correta. A questão que tiver sem opção assinalada receberá pontuação zero, assim como 
a que apresentar mais de uma opção assinalada, mesmo que dentre elas se encontre a 
correta. 

 Não é permitido usar qualquer tipo de aparelho que permita intercomunicação, nem 
material que sirva para consulta. 

 O tempo disponível para a realização de todas as provas, incluindo o preenchimento do 
Cartão de Respostas é, no mínimo, de uma hora e trinta minutos, no máximo, de quatro 
horas.  

 Para escrever a Redação e preencher o Cartão de Respostas, use, exclusivamente, 
caneta esferográfica de corpo transparente de ponta média com tinta azul ou preta 
(preferencialmente, com tinta azul). 

 Certifique-se de ter assinado a lista de presença. 
 Quando terminar, entregue ao fiscal a Folha de Redação, que será desidentificada na sua 

presença, o Cartão de Respostas, que poderá ser invalidado se você não o assinar. Se 
você terminar as provas antes de três horas do início das mesmas, entregue também ao 
fiscal os Cadernos de Questões e o Caderno de Redação.  
 

 

AGUARDE O AVISO PARA INICIAR SUAS PROVAS 
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Lea los siguientes textos y escoja la opción correcta en las cuestiones planteadas 
seguidamente: 
 

TEXTO 1 
 

No habrá juicio de destitución a Trump: Chomsky 
 
"Donald Trump es un fenómeno que refleja lo que está sucediendo en la sociedad (de 
Estados Unidos). Un gran sector de la sociedad tiene suficientes razones, y muy válidas, para 
el enojo, el miedo, la desilusión que (provoca) una élite que está arraigada a nivel 
institucional; no está obrando en su beneficio y ellos decidieron hacer algo", dijo en un 
encuentro con los medios de comunicación el lingüista y filósofo Noam Chomsky. 
 
El activista y un grupo de científicos de México y Estados Unidos dialogaron con los medios, previo 
a la inauguración del coloquio "Acosos a la Civilización. De muro a muro", que es organizado por la 
Universidad Nacional Autónoma de México y la Feria Internacional del Libro de Guadalajara. 
"El capitalismo es un sistema que ha sido impuesto a la fuerza, y esto ha afectado la manera como 
se organizan las comunidades y cómo interactuamos con la naturaleza", dijo el ensayista 
estadounidense en referencia al cambio climático, del que disertará en la primera mesa del coloquio, 
junto al Nobel de Química mexicano, Mario Molina, y los científicos Alicia Bárcena, Richard 
Somerville y Daniel P. Schrag. 
Para Chomsky, es preciso que la humanidad vuelva a analizar la manera tradicional de organizarse 
en comunidad, de relacionarse con la naturaleza y de cómo entender el trabajo. En su diálogo con 
los medios, expresó que el Tratado de Libre Comercio de América del Norte (TLCAN) "estaba 
orientado para afectar la agricultura mexicana de tal forma que se asegura que los agronegocios de 
los Estados Unidos dejaran sin posibilidad de cultivar la tierra a los campesinos mexicanos". 
A una pregunta en torno de si cree que procederá el Impeachment para destituir al presidente 
Donald Trump, respondió que no cree que vaya a haber juicio político: "No lo creo. No nada más va 
a terminar sus cuatro años de gobierno, sino que creo que podrá reelegirse, a menos de que haya 
una oposición que atienda los problemas reales, no nada más (el problema de) que Rusia haya 
intervenido en las elecciones. Estamos muy cerca de vivir una situación extremadamente peligrosa 
porque hablan de la campaña de (Bernie) Sanders, de Elizabeth Worren y unos cuantos 
movimientos populares, (pero) el sistema político no está abordando los peligros, los demócratas 
son un verdadero desastre. A menos de que haya una oposición que sea una alternativa viable, esto 
puede empeorar". 
En torno de los efectos del cambio climático, Alicia Bárcena, secretaria ejecutiva de la Comisión 
Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL) recordó que "somos la primera generación que 
tiene la mayor cantidad de información para resolver el problema del cambio climático, pero también 
la última que puede resolverlo". 
La científica compartió con Noam Chosmky su preocupación por lo que el capitalismo ha causado al 
medio ambiente y a la humanidad: "El cambio climático es la mayor falla del mercado de toda la 
historia. No reconoce muros, ni paredes, ni fronteras y por lo tanto su solución necesita de la acción 
colectiva y sobre todo de la acción de quienes han causado este problema que son justamente las 
corporaciones, los más ricos, los que se han desarrollado a partir de la economía de la energía fósil, 
y que están imponiendo sobre el resto de la humanidad consecuencias que pueden ser irreversibles 
y que en continentes como el nuestro, América Latina y el Caribe, que apenas emitimos 12% de 
gases de efecto invernadero vamos a ser muy afectados como lo vimos hace poco en el Caribe". 
En su diálogo con los medios, Chomsky también se refirió a la responsabilidad de Estados Unidos 
en la narcoviolencia que sufre México: "La importancia es abrumadora, ¿de dónde vienen las 
armas? ¿Cuál es la fuente del problema? En donde nosotros vivimos, en Arizona, Texas, el 
problema de las drogas yace en que está criminalizado, si el alcohol estuviera criminalizado hubiera 
pandillas que se matarían entre ellas o matarían a otras personas por vender el alcohol. El problema 
es que la marihuana está criminalizada, en el resto del continente no se quiere descriminalizar, en 
Estados Unidos sí sólo en algunos puntos, y Canadá sí están tratando de discriminalizarla. ¿De 
dónde viene la demanda? Ahí está parte del problema, pero todo eso tiene que ver con que está 
criminalizada la droga". 

 
         https://www.elsiglodetorreon.com.mx/noticia/1404863.no-habra-juicio-de-destitucion-a-trump-chomsky.html 

 
 
 
 
 

https://www.elsiglodetorreon.com.mx/noticia/1404863.no-habra-juicio-de-destitucion-a-trump-chomsky.html
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01 El texto reproduce una declaraciones que Noam Chomsky dio en  
 
(A) EEUU. 
(B) México. 
(C) Brasil. 
(D) Canadá. 
 
 
02  Este texto corresponde al siguiente género discursivo: 
 
(A) conferencia. 
(B) manifiesto. 
(C) ensayo. 
(D) noticia. 
 
 
03  Los tres aspectos de la humanidad que el lingüista y activista norteamericano piensa que 
deben cambiar son los siguientes: 
 
(A) la forma de vivir en comunidad, la relación con la naturaleza y el trabajo. 
(B) la vida en las ciudades, el consumo de drogas y las formas de ocio. 
(C) el gobierno de los EEUU, el cambio climático y el consumo de alcohol. 
(D) el consumo de drogas, la relación con Rusia y el capitalismo. 
 
 
04  Chomsky dice en su encuentro con los medios que el principal objetivo del Tratado de 
Libre Comercio de América del Norte era 
 
(A) negociar en común con otras partes del mundo. 
(B) resolver los problemas del cambio climático. 
(C) cooperar con los campesinos mexicanos. 
(D) impedir el desarrollo de la agricultura en México. 
 
 
05  Alicia Bárcena, en relación con el cambio climático, dice que somos la primera 
generación que puede 
 
(A) resolver el problema. 
(B) vivir con esa situación. 
(C) entender lo que sucede. 
(D) acabar con el planeta.   
 
 
06  Para Noam Chomsky, quienes han provocado el problema del cambio climático son 
 
(A) los latinoamericanos. 
(B) los científicos. 
(C) las fronteras.  
(D) las corporaciones. 
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TEXTO 2 
 
Resumen 
                       la (RAE) defi                                                      
                                                                                      
                                                . Dado que cuestionamos la validez de tal 
defi                                                                                           
                                                                                     
                                                           de nivel intermedio).     
                                                                                                 
       se acepta como un proceso natural que no deforma, sino que cambia, ambas lenguas. 
Proponemos que la RAE redacte una nueva de defi       del espanglish que tome en cuenta 
las actitudes de la gente que tiene contacto con esta forma de hablar. 

 
Disponible en: https://escholarship.org/content/qt2qh91300/qt2qh91300.pdf (Acceso en 14 de noviembre de 2017). 

Belén Villareal. Redefiniendo el espanglish.  
 

 
 
07  El texto 2 es un tipo de enunciado que circula en la esfera 
 
(A) periodística. 
(B) judicial. 
(C) académica. 
(D) laboral. 
 
 
08  En este resumen de un artículo se reproduce la definición de espanglish que ofrece el 
diccionario de la Real Academia Española. Para esa institución el espanglish es una 
 
(A) variedad linguística del español. 
(B) deformación de dos lenguas. 
(C) lengua propia de grupos hispanos. 
(D) mezcla de palabras del inglés.  
 
 
09  En el trabajo al que se refiere el resumen fueron entrevistados 
 
(A) hablantes de español de los ángeles y estudiantes. 
(B) académicos de la lengua española en EEUU. 
(C) hispanos residentes en Nueva York. 
(D) estudiantes hispanos en los Ángeles y norteamericanos. 
 
 
10  En “        de acuerdo o no con ella”  el pronombre “    ” se refiere a la 
 
(A) variedad lingüística que utilizan los hispanos en Los Ángeles. 
(B) actividad investigadora de la Real Academia Española. 
(C) definición de espanglish dada por la RAE en su diccionario.  
(D) mezcla del español y del inglés en el habla de los hispanos. 
 
 
11  Según este resumen, el artículo termina con una 
 
(A) propuesta. 
(B) conclusión. 
(C) pregunta. 
(D) reclamación. 
 
 
 

https://escholarship.org/content/qt2qh91300/qt2qh91300.pdf
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TEXTO 3 
 
 
EL POZO 
 
Mi hermano Alberto cayó al pozo cuando tenía cinco años. 
Fue una de esas tragedias familiares que sólo alivian el tiempo y la circunstancia de la familia 
numerosa. 
Veinte años después mi hermano Eloy sacaba agua un día de aquel pozo al que nadie jamás 
había vuelto a asomarse. 
En el caldero descubrió una pequeña botella con un papel en el interior. 
"Este es un mundo como otro cualquiera", decía el mensaje. 
Luis Mateo Díez 
 

 Disponible en: http://www.materialesdelengua.org/LITERATURA/TEXTOS_LITERARIOS/CUENTOS/microcuentos.htm 

 
 
12  El narrador de este microcuento es 
 
(A) el hermano de los personajes. 
(B) un conocido autor latinoamericano. 
(C) el protagonista de la historia. 
(D) una tercera persona desconocida. 
 
 
13  Según el narrador, la pérdida del niño de cinco años se vio atenuada por dos 
circunstancias: 
  
(A) la tragedia familiar y la edad de Alberto. 
(B) el tiempo y la abundancia de hermanos. 
(C) la resignación y el trabajo constante. 
(D) la comunicación y la falta de agua.  
 
 
14  El relato cuenta que los hermanos 
 
(A) nunca abandonaron la búsqueda en el pozo. 
(B) siempre continuaron vigilando el pozo. 
(C) jamás volvieron a buscar en el pozo. 
(D) a veces miraban dentro del pozo.  
 
 
15  El mensaje de Alberto, veinte años después, era de 
 
(A) resignación. 
(B) socorro.  
(C) desesperación. 
(D) felicidad. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.materialesdelengua.org/LITERATURA/TEXTOS_LITERARIOS/CUENTOS/microcuentos.htm
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TEXTO 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
16  La viñeta de Eneko se refiere directamente al 
 
(A) banquero. 
(B) dibujante. 
(C) cliente. 
(D) lector. 
 
17  El enunciado del banquero constituye una 
 
(A) orden. 
(B) pregunta. 
(C) petición. 
(D) disculpa. 
 
18  De los dos personajes dibujados, el 
 
(A) banquero está representado por la figura más grande. 
(B) lector es el hombre de traje oscuro. 
(C) que responde al “ ú” está sujetándose los pantalones. 
(D) más bajo es el banquero del título.  
 
19  En “          el cinturón que se me caen los           ”  la conjunción “   ” expresa 
 
(A) condición. 
(B) consecuencia. 
(C) causa. 
(D) comparación. 
 
20  La viñeta expresa irónicamente que 
 
(A) los lectores deben meter sus ahorros en los bancos. 
(B) todos nos sacrificamos para que los banqueros no pierdan. 
(C) los banqueros se sacrifican por el bien de la economia. 
(D) nadie debe hacer sacrificios en caso de crisis económica. 
 


